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  - збільшити швидкість доставки вантажу за рахунок скорочення часу його 

знаходження в пунктах переробки; 

 - скоротити витрати на оформлення, пересилання та зберігання паперових 

документів для всіх учасників перевезення; 

 - здійснювати оформлення всіх документів, пов'язаних з перевіз кою 

вантажу, на єдиній інформаційній основі;  

  - скоротити час від оформлення первинних документів до стягування 

зборів і плат за перевезення вантажу , виконані роботи та послуги;  

  - підвищити схоронність перевезених вантажів за рахунок 

розмежування доступу до інформації про перевезений вантаж, захисту від 

підміни перевізних документів на шляху прямування, відстеження всіх 

технологічних операцій з вантажем, які виконувалися в процесі 

перевезення. 

Підсумовуючи зроблені розрахунки економічного ефекту від 

впровадження інформаційно-керуючої мережі з автоматизованим робочим 

місцем логіста, в кількості чотирьох працівників, можна стверджувати, що вже 

у першому році  отримуємо перевищення сумарної вартості результатів проекту 

над вартістю оцінок сукупних витрат, що складає 14123,94 тис. грн. Що 

стосується сумарного економічного ефекту за розрахунковий період з 

урахуванням коефіцієнту приведення, то він, за п’ять років складає 143897,17 

тис. грн., що підтверджує доцільність впровадження інформаційно-керуючої 

мережі з автоматизованим робочим місцем логіста на станцію С. Економічні 

розрахунки було зроблено для першого етапу використання електронного 

документообігу, надалі дане впровадження буде поширюватися та 

використовуватиметься не тільки на внутрішні перевезення, а й в перспективі, 

накладна зможе застосовуватися і при міжнародних перевезеннях.  Цей факт 

підтверджує доцільність даного впровадження і доказує підвищення 

ефективності роботи як станції, так і в загалі всієї залізничної галузі, як у 

питанні підвищенні якості послуг так і у підвищенні конкурентоспроможності. 
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Висновки 

 

Для кожного транспортного оператора є пріоритетним завдання 

сортування вагонів, розформування або формування составів на сортувальних 

станціях. Однак, у сучасних умовах виникає проблема часу на виконання цих 

операцій, це пов’язано з багатьма причинами, однією з котрих є оформлення 

документів. Така ситуація вимагає розробки нових технологій обробки 

вагонопотоків при сортуванні вагонів з урахуванням як місцевих умов станції, 

так і особливостей організації експлуатаційного транспортного процесу. 

Однією з першочергових технологій обробки вагонопотоків при сортуванні 

вагонів та організаційних завдань є автоматизація документообігу.  

Відомо, що значна кількість залізничних станцій працює з періодичними 

не санкціонованими перервами та перебоями, що допускає тривалі затримки в 

оформленні транспортних засобів через необхідність перевірки документів. 

Виходячи з актуальності даного питання у даній магістерській роботі особливу 

увагу приділено інформаційним системам з метою гарантування найкоротшого 

можливого часу для оформлення, ідентифікації та обробки документів, 

сприяючи таким чином підвищенню ефективності української транспортної 

галузі як складового елемента всієї глобальної транспортної системи. 

Обґрунтовано, засіб підвищення ефективності комерційного огляду на 

сортувальних станціях, який полягає у впровадженні нових методів управління 

технологічними процесами на базі електронного документообігу, що 

удосконалює інформаційно-керуючі технології. 

Проведено розрахунок оптимізації кількості бригад приймальників поїздів 

комерційного огляду на сортувальних станціях. 

Проведено аналіз комерційних несправностей по видах і роду рухомого 

складу на сортувальній станції. 

Виявлено причини часу затримки вагонів під час комерційного огляду на 

сортувальних станціях. Удосконалено технологію роботи з інформацією в 



89 

 

умовах сортувальної станції із використанням моделювання на базі мереж 

Петрі.   

У магістерській роботі доведено, що електронний документообіг у сфері 

залізничних перевезень вантажів є новою інформаційною технологією, яка 

забезпечує цифрову конфігурацію документів, пов’язаних з організацією та 

здійсненням перевезень вантажів, а також розподіл і видачу цих електронних 

документів відповідним сторонам, які беруть участь у процесі транспортування. 

Запропонована система електронного документообігу полягає у здатності 

функціонувати як веб-сервер, полегшуючи таким чином доступ користувачів до 

документів через Інтернет. Деякі з цих систем дозволяють використовувати 

веб-браузер як комплексну клієнтську програму. Було продемонстровано, що 

використання електронного оформлення документів сприяє помітному 

прискоренню та оптимізації процесу їх видачі, особливо коли документ 

складається з кількох етапів. Це пов’язано з тим, що в умовах електронного 

обміну даними заповнення документа на всіх етапах ведеться виключно в 

електронному вигляді на базі вже готового алгоритму дій, що сприяє зниженню 

ризиків помилок. 

Визначено та класифіковано головні переваги електронного 

документообігу для функціонування сортувальної станції.  

Доведено, що впровадження у роботу сортувальної станції електронного 

документообігу за допомогою автоматизованого робочого місця логіста 

сприятиме:  

- встановленню єдиного порядку роботи з документами на сортувальній 

станції; 

- спрощенню оформлення документів та миттєвої передачи їх до 

виконання, що сприяє підвищенню рентабельності обробки вагонів; 

- підвищенню продуктивності та якості роботи управлінського апарату 

станції та в цілому по галузі.  
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